

# 齐鲁产经人物谱

## 壹月

山东是产经大省,在农业、制造业、服务业等领域培育了一批标杆企业,形成了一批知名品牌。

为配合品牌强省战略的实施,搭建产经企业宣传沟通平台,本报从即日起推出《齐鲁产经人物谱》栏目。本栏目每月一期,聚焦省内大企业前一个月的动态,展示企业带头人的风采,剖析企业的成败得失。

欢迎社会各界推荐有特点的产经企业及其带头人,联系电话:(0531) 85193176。

### 全球殊荣花落新风祥

1月17日,山东新风祥集团接到了美国最大的种禽养殖研发企业颁发的“父母代种鸡群培育最佳成就”。这项代表了全球最高种鸡养殖水平的殊荣,第一次颁给中国企业,被视为中国养殖业产业升级的重要标志。新风祥集团总裁刘志光表示:“全力以赴把‘小事’做到极致。产业升级就是在这个过程中实现的。”

点评:产业升级伴随着视野升级,世界级企业自然需要世界级大奖,把小事做到极致,就敢称世界第一。



新风祥集团 刘志光

### 华润斥资增持东胶

2月2日,东阿阿胶公告称,华润医药投资公司于2016年4月至2017年1月间增持3271万股,占公司总股本的5%,累计耗资15亿元。加上华润东阿此前持有的23.14%的控股比例,华润已控制了东阿阿胶近30%的股份,逼近30%的要约收购红线。这或许又是一场与险资的“攻防战”。

点评:真正有实力的企业,不怕“险资”和“野蛮人”,东阿阿胶走出自己的“独立行情”,值得期待。



东阿阿胶 秦玉峰

### 墨龙高管减持业绩变脸

2月3日,山东墨龙公告披露,2016年全年公司净利润预计将亏损4.8亿至6.3亿。但此前披露的三季报中,山东墨龙2016年预告净利润预计为600万-1200万。

2月8日,中国证监会决定对山东墨龙实际控制人张恩荣及其儿子张云三立案调查。15日,山东墨龙发布公告称张恩荣减持达公司总股本的5%的股份是为了解决上市公司的资金困难,不是为了个人利益。

点评:用不着辩护和道歉,减持和业绩变脸不应成为一股风。当务之急,是建立更加规范的监管制度。



山东墨龙 张恩荣

### 双塔高层增持股价走高

为提振在二级市场萎靡不振的股价,1月23日,双塔食品发布“兜底增持”的消息称,公司高层及其直系亲属购买股票的行为,已按照规定进行披露。据了解,1月25、26日,董事长杨君敏及其女儿共计增持597.7万股,公司高层隋君美、王美荣、李玉林等共计增持53.65万股。目前,公司股价持续走高。

点评:增持体现信心,公开意味规范。这家从乡镇起家的粉丝企业,已走向智能化和全产业链发展之路,“粉丝”越来越多。



双塔食品 杨君敏



山东魏桥集团 张士平

### 首富20亿入主\*ST鲁丰

1月19日,\*ST鲁丰发布公告,山东宏桥拟以19.95亿元的价格收购\*ST鲁丰控股股东于荣强所持有的28.18%的股权。股份转让完成后,\*ST鲁丰的实际控制人将变成山东首富张士平。这是张士平首次入主A股上市公司。

有分析称,\*ST鲁丰的主营产品为家用箔、铝卷、涂油容器箔、容器箔等铝业深加工产品,正位于山东宏桥主产业链下游。

点评:资本不仅是逐利的,更充当着产业协同的粘合剂。山东企业在资本市场的大胆亮剑,有信心,更显实力。



山水集团 宓敬田

### 山水高管免职不离职

近日,山水集团副董事长宓敬田公开披露了在新董事会接管一年来的公司运营和财务状况,并预计2017年利润不少于10亿元。然而,宓敬田却因此番言论遭到上市母公司中国山水水泥集团有限公司免职。然而宓敬田并未离职,山水集团回应称其与上市公司有一些误会,正在协商解决,不会影响运营。

公司股票目前仍停牌。公司近期发布了配股计划,有望在公众持股量达到25%以上后复牌。

点评:有“故事”的山水集团,经历了数载风雨飘摇,人心思稳,不要再折腾了。



兖矿集团 李希勇

### 兖矿获巨额美元信贷

2月12日,兖矿集团与中国工商银行签署战略合作协议,工商银行向兖矿提供46亿美元信贷,支持兖矿国际化发展。

近年来,兖矿集团大力实施“走出去”战略。累计在澳洲拥有煤炭资源量47.87亿吨,兖煤澳洲公司成为澳大利亚最大的独立煤炭上市公司。在加拿大拥有优质钾矿资源85.76亿吨。委内瑞拉黄金项目、厄瓜多尔绿地勘探项目进展顺利,拉美国际化新区建设加快布局。

点评:借“大船”出海,自然能捕来“大鱼”。这对资源型企业来说,尤为关键。



太阳纸业 李洪信

### 太阳纸业老挝开生产线

1月18日,30万吨阔叶木浆项目开工仪式在老挝沙湾拿吉省色奔县举行,这也是太阳纸业第一个海外投资建设的实体项目。2008年,太阳纸业开始进入老挝并成立太阳纸业控股老挝有限责任公司,负责实施林浆纸一体化项目。

点评:中国制造“走出去”,拓展发展空间,形成竞争新优势,对纸业而言,更获取了有力的资源保障。

### 山东信托 王映黎

### 赴港IPO获得核准

2月9日,鲁信创投(600783)公告称,山东信托获准新发行不超过6.76亿外债。这意味着山东信托离上市又近一步。若进展顺利,下一步将接受香港联交所及证监会审核,之后进入路演、承销,最后实现上市交易。山东信托将成为国内第三家IPO的信托公司,也是首家在港上市信托公司。

山东信托的控股股东为山东省鲁信投资控股集团,持股69.27%。鲁信集团是由山东省国资委控股,以金融、投资和资本经营为主的大型地方金控平台。

点评:走出山东,走向充满希望和诱惑的资本市场,管理水平也必将更上层楼。

### 山东矿机集团 赵华涛

### 斥巨资跨界玩网游

1月25日,停牌近6个月的山东矿机披露重大资产重组预案,拟以5.65亿元和4.38亿元的价格,收购两家成立于2014年的网络游戏公司——北京文脉互动科技有限公司(简称“文脉互动”)、北京麟游互动科技有限公司(简称“麟游互动”)。

两家公司于2014年成立,固定资产净值合计不超过100万元的网络游戏公司,山东矿机却开出了高达10亿元的天价。

点评:通过转型谋求自救本无可厚非,而高溢价收购无疑是一次豪赌,这背后的玄机,令人费解。

### \*ST济柴 吴根柱

### 华丽转身成中油资本

2月10日,中油资本借壳\*ST济柴重大资产重组一事正式收官,中油资本正式挂牌,登陆深交所。

央企金融资产重组一直备受瞩目,中油资本以755亿元的资产规模成为A股市场交易规模最大的重组案例,亦是首个年内同步完成金融平台搭建和上市的经典案例,项目完成仅历时8个月,创下同类型和相似规模重组中用时最短纪录。重组完成后,中油资本成为A股市场持有金融牌照数量最多的上市公司。

点评:由连年亏损的内燃机制造商,摇身成为中石油的金控平台,可谓乌鸡变凤凰,资本真是个好东西。

### 青岛喜盈门集团 纪玉君

### 公司破产拍卖资产

日前,青岛产权交易所发布公告显示,青岛喜盈门集团有限公司管理人持有的44条资产记录,挂牌价格约4.52亿元,内含购物中心1处、工业园及厂区3处、设备、房产、车辆、商标、股份、专利等等,在平台上公开拍卖。青岛喜盈门集团有限公司位于青岛的北大门城阳区,当年曾为集科工贸于一体的大型企业,拥有员工5000余名,2008年完成销售收入34.5亿元,出口创汇7000多万美元,曾跻身青岛大企业集团和山东百强民营企业行列。

点评:曾经的山东民企百强,如今成败转头空,个中教训,令人唏嘘,发人深省。